
 
COMITÊ DE ENSINO 

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 01/2014 

Natal/RN, 23/07/2014 

 

Estiveram presentes à reunião o Pró-Reitor de Ensino, José de Ribamar Silva Oliveira; representantes da 

PROEN, Alessandro José de Souza, José Everaldo Pereira, Nadja Maria de Lima Costa, Francy Izanny de 

Brito; os Diretores Acadêmicos, Agamenon Henrique de Carvalho Tavares, Alexandro Diógenes Barreto, 

Amélia Cristina Reis e Silva, Ana Lúcia Sarmento Henrique, Andreilson Oliveira da Silva, Carlos Monteiro 

de Lima, Felipe de Oliveira Quintaes, Francisco Damião Freire Rodrigues, Francisco de Assis Aderaldo 

Barbosa, Hélio Henrique Cunha Pinheiro, Hudson Carlos Silva da Cunha, Ivanilson Franca Vieira Junior, 

João Batista Monteiro de Souza, Luiz Paulo de Souza Medeiros, Luiz Alberto Celestino Pessoa Pimentel, 

Márcio Adriano Azevedo, Renier Cavalcanti Dantas, Rodrigo Vidal do Nascimento, Rosangela Araújo da 

Silva, Tatiana Amaral Sorretino; os Diretores Gerais, Antônia Francimar da Silva, Erivan Sales de Amaral, 

Evandro Firmino de Souza, Djeson Mateus Alves da Costa Ismael Felix Coutinho Neto, Jailton Barbosa dos 

Santos, José Álvaro de Paiva, José Arnobio de Araújo Filho, Luisa de Marilac de Castro Silva, Marcos 

Antonio de Oliveira, Rady Dias de Medeiros, Sônia Cristina Ferreira Maia, Valdemberg Magno do N. 

Pessoa, Varelio Gomes dos Santos; Outros servidores, Bezaliel Albuquerque da Silva Pires, Jose Flávio de 

Freitas; Secretária, Annaterra Teixeira de Lima.  

 

17/07/2014, 13h30min às 19h 

 

1 Abertura da reunião pelo Pró-Reitor de Ensino, seguida da apresentação da programação e 

da pauta, que teve como proposta vislumbrar os seguintes pontos: 

 

a) Apresentação do Quadro de Ofertas 2014-2018 (PDI); 

b) Regulamente da Tutoria TAL; 

c) Livro Didático (PNLD); 

d) Planejamento/Recursos para participação em Olimpíadas; 

e) Prazo para envio de PPC/PAF’s para 2014.2; 

f) Acesso dos alunos ao PROEJA; 

g) Calendário Acadêmico 2015; 

h) Oferta de Educação Inclusiva e Libras; 

i) Remanejamento; 

j) Projeto OVEP; 

k) PROEJA. 

 

2 Apresentação do Quadro de Ofertas 2014-2018 (PDI): Apresentação do Plano de Ofertas e dos 

Indicadores de Gestão para o PDI 2014-2018. Diante da proposta apresentada, os Diretores 

analisam como sendo inexequível o atendimento integral do acordo de metas e defendem uma 

reformulação da proposta. Além disso, Os Diretores pontuam que falta uma sistematização dos 



indicadores do PPP e PDI, associado ao Plano de Metas, a fim de torná-los mensuráveis. Do mesmo 

modo, apontam para a necessidade de um estudo das razões do não atingimento dos indicadores. 

 

ENCAMINHAMENTOS: Composição de uma subcomissão – composta pelos Diretores 

Acadêmicos Agamenon, Luis Paulo e Márcio Adriano - para analisar e definir as metas para 

o PDI. 

 

3 Prazo para envio de PPC/PAF para 2014.2:  Apresentação da Diretora de Avaliação e 

Regulação do Ensino, Francy Izanny, dos procedimentos necessários para a aprovação de PPCs e 

PAFs, de acordo com a Deliberação nº 04/2010-CONSEPEX/IFRN, bem como do cronograma para 

o envio de PPC/PAF para a PROEN.  

 

OBSERVAÇÃO: Material de apresentação encaminhado em anexo para apreciação dos 

Diretores. 

 

4 Livro Didático:  Informes sobre o Programa Nacional do Livro Didático.  

 

5 Planejamento/Recursos para participação em Olimpíadas: Sugere-se a leitura da proposta de 

normatização da concessão de auxílio financeiro aos discentes, para participação em aulas de 

campo/visitas técnicas e representação institucional em eventos técnico-científicos, artístico-

culturais, desportivos e político-estudantil, elaborado pela Assistência Estudantil. 

 

OBSERVAÇÃO: Material de apresentação encaminhado em anexo para apreciação dos 

Diretores e discussão na próxima reunião do COEN.  

 

6 Calendário Acadêmico 2015: Constituição de comissão para elaborar o Calendário Acadêmico 

2015, composta pelos seguintes Diretores: Andreilson Oliveira da Silva, Diretor Acadêmico de 

Currais Novos; Alexandro Diógenes Barreto, Diretor Acadêmico de Caicó; Francy Izanny Brito, 

Diretora de Avaliação e Regulação do Ensino; e Tania Costa, Diretora de Ensino do Campus 

Natal-Central. 

 

18/07/2014, 8h30min às 13h  

 

1 Alteração da próxima Reunião do COEN, a realizar-se no dia 7 de agosto, no Campus Pau dos 

Ferros.  

 

2 Remanejamento: Discutiu-se sobre os problemas enfrentados nos campi em decorrência do 

remanejamento de professores. 

 

ENCAMINHAMENTO: Propor que a Comissão de Remanejamento em conjunto com a Pró-

Reitoria de Ensino elabore um relatório sobre os problemas encontrados no processo de 

remanejamento, a ser encaminhado ao CONSUP.  

 

3 Revisão do PROEJA: Relato do trabalho realizado pela Comissão, seguido da proposta de 

revisão dos Cursos Técnicos Integrados EJA. Diante da proposta, os Diretores sugeriram: 

a) Discutir a concepção do PROEJA; 



a) Encaminhar a proposta elaborada para apreciação dos Diretores Acadêmicos; 

b) Realizar um levantamento nos campi do diagnósticos desses cursos, apontando para indicadores 

como o perfil socioeconômico dos alunos, a oferta, as dificuldades encontradas, número de evasão.  

c) Convidar professores com experiência em EJA para contribuir com as discussões.  

d) Não fazer uso de disciplinas semestrais em cursos com período anual. 

 

OBSERVAÇÃO: Material de apresentação encaminhado em anexo para apreciação dos 

Diretores. 

 

5 Oferta de educação inclusiva e libras: 

- ENCAMINHAMENTO: Solicitação de código de vaga para o concurso de professores efetivos 

de Libras para o campus EaD. 

  


